

ПРЕДИСЛОВИЕ

Советская власть—власть рабочих и трудящихся крестьян, созданная великой социалистической революцией в октябре 1917 года, осуществила национализацию промышленности, транспорта и банков, превратила землю в общегосударственную собственность и тем самым заложила основы планового социалистического производства. Коммунистическая партия под руководством гениального СТАЛИНА, преодолев ожесточенное сопротивление классовых врагов, успешно осуществила ленинский кооперативный план. На основе высокой индустриальной техники в деревне создано крупное социалистическое хозяйство — совхозы, МТС и колхозы.

Стихия уступила место сознательно организованному общественному производству. Миллионы крестьянских хозяйств, которые вели свое производство каждый по-своему, примитивными средствами и с чудовищно низкой производительностью труда, объединились в крупные коллективные хозяйства, способные использовать новейшую машинную технику, щедро направляемую в деревню рабочим классом социалистического города. Кулачество, как последний капиталистический класс, ликвидировано. Миллионы колхозников честным трудом в общественном хозяйстве уже достигли уровня зажиточности. Полностью и навсегда уничтожены возможности дифференциации и обнищания нашей деревни. Жить стало лучше, жить стало веселее.

Социалистические формы крупного хозяйства не только в городе, но и в деревне стали безраздельно господствующей силой. Впервые в истории город и деревня сомкнулись, как части единого социалистического народного хозяйства, развивающегося по единому государственному плану. Это замечательное событие имеет истинно всемирно-историческое значение.

Полная победа социализма в СССР окончательно уничтожила противоречия между производством и распределением. В СССР нет частных собственников, присваивающих труд непосредственных производителей. Сами рабочие и колхозное крестьянство являются полными хозяевами результатов своего производства.

В СССР при непрерывном расширении производства нет и не может быть перепроизводства. Покупательная способность трудящихся масс СССР непрерывно повышается, и правительство делает все для полного удовлетворения растущих требований рабочих и крестьян. В СССР нет и не может быть обогащения какой-то привилегированной части общества за счет обнищания трудящихся, ибо в СССР власть советов, власть рабочих и крестьян.

Процесс создания и развития социалистического народного хозяйства и в частности социалистического сельского хозяйства в СССР полон захватывающего интереса для всех трудящихся, для всех честных людей всего мира.

Учитывая огромную потребность в систематизированных материалах, характеризующих сельское хозяйство СССР, Народный комиссариат земледелия СССР

и Народный комиссариат зерновых и животноводческих совхозов организовали выпуск Ежегодника «Сельское хозяйство СССР».

В настоящей первой книге, на основе материалов Наркомзема, Наркомсовхозов и других наркоматов, имеющих с.-х. предприятия, а также ЦУНХУ при Госплане СССР, дается сравнительно полная картина роста отраслей сельскохозяйственного производства, колхозов, МТС и совхозов. Но и в этом объемистом труде не достаёт многих данных для исчерпывающей характеристики всех сторон богатой действительности нашего нового сельского хозяйства.

Редакция, в целях опубликования максимально проверенных данных, сочла целесообразным отказаться от ряда показателей, отложив их до следующего Ежегодника. Несмотря на это, приводимые в настоящей книге статистические материалы окажут большую помощь в деле изучения истории организации и развития социалистического сельского хозяйства.

В Ежегоднике, кроме статистических данных, помещены статьи ряда ученых СССР. Редакция не ставила себе целью в настоящем выпуске дать полную картину развития сельскохозяйственной науки в СССР. Этот отдел в последующих выпусках Ежегодника будет расширен.

Настоящий Ежегодник по сельскому хозяйству Советского Союза охватывает в основном период 1928—1935 гг., а по ряду показателей и за более ранние годы. Подробные данные о результатах деятельности колхозов, совхозов и МТС, а также об экономике отраслей по краям и областям за 1935 год будут даны в следующем Ежегоднике.